渔樵耕读 诗酒田园

四川巴蜀书画院建院十周年农耕文化采风活动记

十年磨一剑,今朝露锋芒,为感恩艺术家 们对画院的付出, 更为展示艺术家们的艺术 风采,时值十年建院之际,四川巴蜀书画院组 织艺术家赴四川新津纳雅山庄, 进行农耕文 化采风写生活动。

参加此次活动的有:四川巴蜀书画院院 长李鲤、四川巴蜀书画院副院长吴小峰、四川 巴蜀书画院副院长徐枝贵、四川巴蜀书画院 副院长曾石、板凳网董事长郭凯、板凳网执行 董事马进、名家鉴赏杂志副主编汪孝平、企业 文化周秋伯,孙新志、以及彭驭林、王发强、唐 义、孙祥、吴成刚、刘记勇、彭德刚、刘秀勇、鄢 富凯、杨秀辉、王全安等艺术家。

这些艺术家走出狭小的室内空间, 配备 着各式各样的户外写生工具,来到新津纳雅 山庄---渔樵耕读体验基地。行程覆盖了绿茫 茫的农庄果园、菜园和近距离观察生态猪牛 羊。艺术家们体验着当地的风俗民情,在与大 自然的亲密接触中自由呼吸。

纳雅山庄坐落在新津县著名旅游风景区 梨花溪内,在新蒲路边上,与老君山、花舞人 间、梨花溪、观音寺同属一条旅游线路。山庄 占地 1200 余亩, 周围无任何污染源, 绿化 80%以上,环境雅致清幽。山庄有专门的书画 室,是四川巴蜀书画院的创研基地、赵夜白, 赵钦任等老师的书画工作室设在纳雅山庄。 纳雅山庄庄主全明军说, 我们追求从田间到 餐桌一站式供应模式, 立志将生态观光农业 打造成一种生活模式! 纳雅山庄的宗旨是:海 纳百川,雅趣自然。渔樵耕读,诗酒田园。

在本次活动中艺术家们进行贴近自然、 感受自然、描绘自然或表现心中自然的写生。 画家们走近山水、拥抱自然、感受时代生活, 专注于写生,在写生中推进和提高艺术。写生 是绘画创作的基础, 画家们在写生中完成从 传统向现代观念和艺术形式的转换。这种积 极有益和充满饱满艺术热情的写生活动必将 为巴蜀绘画事业谱写新的篇章。



绵阳九洲: 以北斗智游星 助力西藏建设旅游 军民融合示范区

■ 李宣平 刘显凤 任毅

近日, 西藏自治区人民政府副主席多吉 次珠、副秘书长达瓦次仁、旅游发展委员会巡 视员红卫一行九人赴九洲集团参观调研,绵 阳市副市长罗宗志、罗蒙、市长助理文剑、市 经信委主任韩晓清,九洲集团董事长杜力平、 总经理孙仲、董事贾必明热情接待并陪同参

多吉次珠首先参观了九洲集团创新展示 中心,系统了解了九洲集团的发展历程及整 体实力,对九洲集团军民融合创新发展取得 的成果给予了高度赞赏。随后绵阳市副市长 罗宗志主持座谈会,就"共建西藏旅游军民融 合示范区"进行了深入的探讨和交流。

多吉次珠表示, 西藏是重要的国家安全 屏障、生态安全屏障、战略资源储备基地、中 华民族特色文化保护地和重要的世界旅游目 的地。此次合作将以北斗智游星为基础,真诚 合作、全面合作、加快合作、廉洁合作,以点带 面,点面结合,共建西藏旅游军民融合示范

孙仲在讲话中说, 九洲集团是国家唯一 保留核心科研生产能力的地方军工骨干企 业,是四川省北斗产业联盟理事长单位,将北 斗产业作为核心支柱产业进行重点打造,并 希望未来双方在北斗智游星合作基础上,将 整体促进北斗系统在西藏自治区的各项应 用,双方合作空间广泛。

在交流展示中, 九洲北斗导航与位置服 务有限公司旅游事业部总经理邢保振介绍, 北斗智游星依托于我国自主可控的北斗卫星 导航系统,可全面为游客在西藏自治区提供 文化体验、安全关怀等一体化服务,从而增强 文化认同,促进民族团结。同时还可为景区、 旅发委提供大数据应用服务, 协助实现安全 管理。本次西藏旅游军民融合示范区建设惠 及游客、惠及管理、惠及政务、惠及社会,将成 为我国军民融合应用创新典范。

多吉次珠最后强调, 九洲集团要与自治 区政府相关部门,布达拉宫、大昭寺、罗布林 卡等景区紧密对接,加快进度携手推进西藏 旅游军民融合示范区建设工作。





"纳雅山庄待欣阳,巴蜀情怀正擅场,农 耕菁华心底藏,虚心耕耘不宣扬,消融八方山 河色,暗润千年四季香,窗外闲风随冷暖,园 中画友自芬芳。"四川巴蜀书画院副院长吴小 峰在采风期间创作出这首诗。

"艺术源于生活、源于自然,我们不能一 味在画室里闭门造车,要走进生活,走进自 然。通过写生活动,碰撞出更多艺术火花。把 画家朋友汇聚一起进行面对面的真诚交流、 面对面切磋是非常难得的机会, 大家都会有 不少的收获。"四川巴蜀书画院李鲤说道。

四川巴蜀书画院本着立足本土,以研究 弘扬巴蜀文化为己任的原则, 推广巴蜀地区 含蓄典雅、传统功力深厚的画风,并进行全方 位的深入研究和探索。画院以搭建买家和画 家之间的桥梁,正确引导和宣传,并开展全国 范围内的艺术交流和互动活动的宗旨, 在四 川巴蜀书画院成立十年的时间里, 曾举办过 许多丰富的活动,为四川艺术的发展贡献了 一份力量。

以生态文明建设为统领,以改善环境质量为目标,以保障群众环境权益为己任,落实环境保护 工作责任,提升生态环境监管平台,突出重点亮点,扎实推进环境保护工作-

兴文县:扎实推进幸福美丽绿色苗乡建设

关停污染企业、淘汰落后产能、加大扬尘 污染整治、重拳整治小流域……近年来,兴文 县以生态文明建设为统领,以改善环境质量 为目标,以保障群众环境权益为己任,落实环 境保护工作责任,提升生态环境监管平台,突 出重点亮点,扎实推进环境保护工作。

记者从兴文县环境保护局了解到, 在运 行机制上,兴文先后成立了"生态环境保护委 员会"、"环境保护实绩考核委员会"、环境污 染防治"三大战役"等工作领导小组;县委、县 政府定期召开环境保护工作会议, 研究解决 环境保护工作的重点、难点问题,并在会上听 取乡镇、县级相关部门"一把手"生态环保工 作述职;健全了"党政同责、一岗双责、失职追 责"长效机制,明确各乡镇和26个县级部门、 1个国有企业环保职责,将环境保护评价结 果作为领导干部综合考核的重要依据。

在规章制度上, 兴文县今年4月在全市 率先出台了《兴文县重点小流域水环境生态 补偿办法(试行)》,每年安排370万元用于水 环境生态保护,按照"超标者补偿、达标者受



益"原则,根据监测断面达标情况调整生态保 护金。根据2017年第1季度监测结果,扣除 了1个乡镇生态保护金7005.94元作为生态 改善金奖励上游乡镇,扣除了2个乡镇生态 保护金 6556.74 元作为生态补偿金补偿下游 乡镇,扣除了6乡镇的生态保护金86614.70 作为扣缴金上交县财政。

无独有偶,为进一步加强环境保护工作, 兴文县还印发了《兴文县举报环境违法行为奖 励办法(试行)》,鼓励群众对有环境问题的企 业进行举报,力促公众参与环保工作。

此外,今年7月,兴文县率先全省在县级 公安局治安大队设立县级环保警察中队,形 成环保、公安联动执法机制。"环保警察"模式 运行半年来,共组织夜查企业7次,立案查处

仙桃种植户的情况后,在蓬溪县相关部门的

支持下, 鼓励公司快递员变身成为仙桃销售

员,通过自己的微信群和 QQ 群推广销售仙

桃。同时,与蓬溪微帮、蓬溪在线、西部蓬溪网

等蓬溪本地媒体的微信公众号合作,与蓬溪

本地电商联姻,线上线下共同宣传营销蓬溪

仙桃,20天的时间帮当地桃农卖出了20吨

环境违法案件21件,其中移交公安1件、查 封扣押1件、停产整治3件,处罚金额共计 689万余元;立案查处的环境违法案是去年 同期的 3 倍。"环保警察"的介入,让环保监察 执法有了"底气"。

同时,兴文县加大扬尘污染整治,加强对 非煤金属矿山企业的环境监管; 加大土壤污 染治理,摸清土壤污染现状,组织开展大坝、 石海和仙峰、周家等乡镇土壤污染治理项目 申报,已编制项目建议书上报省环保厅。今年 上半年已经立案查处 4 家非煤金属矿山企 业,处罚金额15万元。

2016年至今,兴文县环保局立案查处环 境违法案件38起, 共处罚款851余万元,查 封扣押1起,限产停产3起,移送拘留1起。 县住建和城管局查处 17 起,处罚款 2.96 万 元。县交通局查处 45 起,处罚款 6.674 万元。 县畜牧水产局查处24起,处罚款0.91万元, 拘留3起7人。依法关停违规排污的"散乱 污"非金属矿山企业22家,责令退出20家。 ??? 一场又一场漂亮的环保战役在兴文县打 响,但美丽绿色苗乡如何在保护环境中发展 仍任重道沅。

蓬溪仙桃搭上"快递直通车"

■ 蔡志凌 张琳琪

在蓬溪仙桃成熟之时,中通快递公司蓬 溪县分公司在市邮政管理局和蓬溪县相关部 门的支持下,全力开展"快递+电商+农产品" 助农增收工作,通过快递下乡助力农产品进 城,鼓励快递员变身销售员,在短短20天,帮 助当地桃农销售仙桃 20 多吨,并且每斤高出 市场价 0.5-1 元, 在帮助桃农增收的同时又 赢得了大量快递业务,实现共赢。

快递员变销售员 20 天助农卖出 20 吨仙桃

正是蓬溪仙桃成熟上市的季节。眼看着 自家4亩多桃园中的桃子开始变大变红,衡 昌学心里是又喜又忧。今年60岁的衡昌学是 蓬溪县大石镇莲二寨村的桃农, 种植仙桃多 年。但近几年桃子收益并不好,他的妻子和孩 子都去外地打工了,留下他一个人在家管理 桃树。桃子成熟前夕,他不小心把脚烫伤了, 行动不便。受伤后,想着还要卖桃子,衡昌学 心里犯了愁……

当时,在蓬溪,为桃子销路发愁的还不止 衡昌学一人。任隆镇柏泥亚村的滕勇、黑白 沟村的王庆坤等仙桃种植户望着树上即将成

熟的仙桃也很着急。 中通快递公司蓬溪县分公司了解到这些 仙桃,且价格比去年高出一倍多!同时,中通 快递公司蓬溪县分公司也在这个过程中,赢 得了1万多单的快递业务。 开辟快递"绿色通道" 一万多单快件零退货零投诉

仙桃是不耐储运的产品,如何保质保鲜是 对仙桃大规模快递运输的大考。而仙桃的客户 群除了蓬溪本地百姓外,80%的购买者都集中 在遂宁周边城市和部分省外城市,如何让卖出 的仙桃第一时间保质保鲜送到客户手上?

中通快递公司蓬溪县分公司负责人冯振 东在分析仙桃订单时发现, 在仙桃传统的销 售模式中, 运输主要以购买商自己开车货运 为主,如果快递公司发货速度可以更快,则桃 子的保质保鲜是可以保障的。

冯振东介绍, 他们今年在仙桃的运输方 面,通过与中通快递公司南充转运中心合作, 开通了农产品快递绿色通道。快件进入网点 就通过先进的智能快递分拣线,优先分拣、优 先中转,既保证了仙桃快件的安全性,又保证 了生鲜农产品的转运速度。在20天销售20 吨的佳绩里,1万多单仙桃由乡村生产基地 直接运输到南充,并优先转运至各地,创造了 水果件零退货、零投诉的佳绩!

有效整合各方资源 形成"产销运"完整产业链

在快递公司和相关部门的帮助下,今年 仙桃的收成翻番,这可乐坏了衡昌学。他开始 盘算,今年冬天一定要多给桃树施点肥,多向 当地技术人员请教修枝、打芽的事,"桃子长 得好才能卖得好价钱!'

而对于冯振东来说,今年公司通过免费 帮桃农营销而赢得了1万多单的快递业务, 助农增收的同时,公司也收益颇丰。如何让这 种多赢的局面持续下去,甚至放大成果?

"现在桃子既卖得脱又运得出去,市场反 响很不错,销售渠道已经逐渐打开了。下一 步,就是市场倒逼农业转型升级了。"冯振东 说,他和朋友们在商量,准备明年正式参与到 蓬溪农产品的品牌包装运营之中。在他看来, 蓬溪的农产品品种多,但是品牌知名度还不 高,需要整合各方资源,从而形成一条完整的 "仙桃种植+市场营销+快递派送"的完整产 业链, 让蓬溪农产品尽快完成从田间到餐桌 的一步就位。

News bulletin

峨眉山市: 投资 50 亿元中华文博园 项目签约

日前,总投资50余亿元的"中华文博园" 项目签约仪式在峨眉山市隆重举行。

峨眉山市委副书记、市长、峨眉山景区管 委会主任吴小怡与宁夏万宝博物馆馆长陈震 正式签订了《峨眉山市人民政府?宁夏万宝博 物馆中华文博园项目投资合作协议》。

峨眉山市委书记、峨眉山景区党工委书 记陈长明,市人大常委会主任辜廷齐,市政协 主席周健,市委常委何俊华,市政府副市长陈 苹、余浩民、唐国臣及《环球财经》杂志社社长 宋文、复星能源总裁刘杰生、中石油上海办事 处主任刘志文、陕西唐人文化总裁贾枝桦等 参加签约仪式。

签约仪式上, 宁夏万宝博物馆副馆长陈 泽斌介绍了项目情况;陕西唐人文化总裁贾 枝桦就项目规划建设理念进行了讲解; 宁夏 万宝博物馆馆长陈震结合厚重的巴蜀文化, 从历史、人文、自然、个体四个方面谈及了项 目建设发展的理念和与峨眉山市签约合作的

"中华文博园,情定峨眉山,是峨眉之幸 事。"峨眉山市委书记、峨眉山景区党工委书记 陈长明在致辞中说。他表示,峨眉山市将严格 认真履行协议义务,加快推进项目各项工作。

据了解,此次签约的中华文博园项目位 于峨眉山市的高桥镇,是一座由舍利宫、报恩 寺、万佛殿、佛学研究院等于一体的中国最大 民间文化收藏品博物馆群, 预计3年后可建 成,总投资50余亿元。项目建设成后,"佛教 圣地"峨眉山产业大调整、旅游大突破将翻开 新篇章。 (廖淮光 林立)

罗江邀您品"贵妃"美枣 游自马雄关

日前,记者获悉 2017 四川美丽田园欢乐 游暨罗江第十二届贵妃枣采摘节将于9月3 日正式拉开帷幕,此次活动主题为"品'贵妃' 美枣 游白马雄关",充分向外界传播魅力罗 江"枣"到幸福;杨"贵妃"爱吃的"枣";"枣"来 罗江,幸福安康;诗意山水田园,四季果蔬飘 香;香甜贵妃枣,幸福新罗江。

据介绍,此次活动将持续到9月30日,期 间将推出"调元牌贵妃枣"成都市场推介、"冠 军枣"评比、品"贵妃"美枣,游白马雄关民俗文 化、罗江产业融合乡村旅游参观、"2017四川美 丽田园欢乐游暨罗江第十二届贵妃枣采摘节" 开幕式、"幸福新罗江 名优农产品"展销、"魅 力德阳 枣临罗江"万人免费品枣晒图内容丰 富、精彩纷呈的活动。 (童登俊 刘蓉)

茂县开展保护生态环境 科普日宣传活动

为普及生态环境知识,提高群众环保意 识,茂县开展了以"保护生态环境建设美丽中 国——放飞梦想,创造未来"为主题的 2017 年科普日宣传活动。

活动现场,各参与单位通过精心设置的 宣传横幅及科普知识挂图, 向群众发放爱护 保护生态环境人人有责的宣传图册等方式, 积极向当地群众宣传低碳环保、防震减灾、种 养技术、少儿科普等方面的科普知识,赢得了 群众的一致好评。

据统计, 此次活动共发放各类宣传资料 39种6500余份,让广大群众在了解日常科 普知识,营造了深厚的科普文化氛围。

(王先超 张娅 庄媛)

仁寿:建成 18 个公园 "绿肺"工程见效

记者日前看到仁寿城市湿地公园绿意盎 然,市民和游客在公园里散步、拍照,尽情享 受这一片城市"绿肺"给生活带来的舒适与惬

近年来,仁寿县大力实施城市"绿肺"工 程,努力营造"天蓝、地绿、水净"的绿色生态 环境。目前已建成中央水体公园、仁寿城市湿 地公园、响水六坊公园等占地 5800 亩的 18 个公园,把一座缺水之城变成"步步见绿、步 步景异、四季有花、四季常绿"的魅力城市。

(潘建勇 常坚)

2017 中国•内江第三届 长安村板栗采摘节举行

日前,2017中国?内江第三届生态长安 村绿色板栗采摘节暨户外健康旅游文化节举 行。数百名游客齐聚靖民镇长安村,品美味板 栗、游特色古寨、观玫瑰花海、尝农家美食。

长安村板栗种植历史悠久,有百年古板 栗 132 棵,最早的古板栗距今已有 280 多年 历史。全村共有板栗种植户300余户,板栗种 植规模逾600亩,年产优质板栗超8万斤。去 年板栗销售额超40万元。

据了解,板栗营养丰富,素有"干果之王" 美称,富含蛋白质、维生素、不饱和脂肪酸和 矿物质,能防治高血压病、冠心病、动脉硬化、 骨质疏松等疾病,是抗衰老、延年益寿的滋补 佳品,具有养胃健脾、补肾强筋、活血止血之

(马忠剑 毛春燕 李弘)